
 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

13 10 2009 16h34min 37ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 1 

 

 

TERCEIRA SECRETARIA 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 5ª LEGISLATURA 

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 37ª 
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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

 DE 13 DE OUTUBRO DE 2009. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está aberta a sessão 
extraordinária para apreciação do item que trata do transporte escolar, de toda a 
pauta da sessão ordinária que foi transferida para esta sessão e do item extrapauta 
que é o Projeto de Lei nº 1.393, de 2009.  

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Milton Barbosa a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.426, de 2009, de 
autoria do Poder Executivo, que ―revoga a Lei n° 4.364, de 21 de julho de 2009, e dá 
outras providências‖. 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO BRUNELLI - Sr. Presidente, solicito a dispensa do interstício 
regimental para a imediata apreciação da redação final, para que o projeto possa ir à 
sanção do Governador. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Não havendo objeção do 

Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa., que sensivelmente atendeu ao 
clamor dos transportadores escolares. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.426, de 2009, de autoria 
do Poder Executivo, que ―revoga a Lei n° 4.364, de 21 de julho de 2009, e dá outras 
providências.‖ 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.  

Está aprovado o projeto de vocês. 

O projeto vai à sanção. 

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu para declaração de voto. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, eu deixei para fazer a minha declaração de voto para 
ganharmos tempo nesta discussão, mas quero aqui, primeiramente, parabenizar os 
trabalhadores do transporte que tiveram essa capacidade de se organizar e de estar 
aqui hoje à tarde para a aprovação desta matéria.  

Eu sou um Deputado de Oposição, portanto, minha prática aqui tem sido de 
fiscalização e de crítica ao Governador Arruda e ao seu Governo. Mas não posso 
também deixar de parabenizá-lo neste momento, porque o Governador Arruda 
corrigiu um erro que esta Casa cometeu quando aprovou um projeto 
desregulamentando todo o setor. Essa história do transporte escolar não é nenhuma 
novidade nesta Casa, só que todas as vezes em que a Câmara Legislativa aprova um 
projeto sem discuti-lo amplamente com a categoria, a Câmara comete erro, como 
cometeu quando aprovou o projeto, desregulamentando todo o setor.  

Então, na realidade, quero primeiro chamar a atenção desse Poder para que 
não faça mais esse tipo de aprovação de matéria sem a discussão devida e 
democrática com todos os setores. Não dá para um Deputado, ou dois ou três 
Deputados aprovarem um projeto que, simplesmente, desmonta todo um setor, e 
um setor importante, como é o setor de transporte escolar nesta cidade. Não votei 
nesse projeto, quando aprovado aqui na Câmara. Quando foi aprovado esse projeto 
aqui em meados deste ano, eu não votei nele e alertei os Parlamentares do 
problema que esse projeto traria para a categoria. Mas agora estamos corrigindo 
uma falha, e espero muito que o Poder Legislativo não a cometa de novo.  

Portanto, meus parabéns a vocês pela vitória. Elogio aqui o Governador 
Arruda porque teve a capacidade de entender essa problemática e de enviar esse 
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projeto a esta Casa, consertando um erro que este Poder cometeu com os 
trabalhadores e com as crianças desta cidade. Meus parabéns a vocês pela vitória, e 
espero que nunca mais esta Casa aprove um projeto desta magnitude, desta 
natureza, sem uma discussão, Sr. Presidente, democrática e transparente com todos 
aqueles envolvidos neste problema. Parabéns a vocês. (Pausa.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra à Deputada 
Erika Kokay para declaração de voto. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para declaração de voto. Sem revisão da 
oradora.) - Sr. Presidente, eu vou realçar apenas um aspecto: acho que o projeto faz 
justiça a cada um e a cada uma de vocês, mas quando nós o aprovamos aqui, e já o 
aprovamos em primeiro e segundo turnos e sua redação final, nós aprovamos a 
repristinação da lei e das suas consequências – portanto, também dos decretos –, 
porque a lei anterior revogava o decreto, que, acho, exerceu um poder que não 
poderia ter exercido. Enfim, nós repristinamos tudo. 

Sr. Presidente, acabamos de tirar o objeto da ação direta de 
inconstitucionalidade do Ministério Público com relação à lei anterior. O Ministério 
Público entrou com uma ação questionando o vício de iniciativa, alegando que este 
projeto teria que ser de iniciativa exclusiva do Executivo. Como a lei anterior foi de 
iniciativa de um Parlamentar, o Ministério Público ajuizou uma ação de 
inconstitucionalidade com relação à lei. Como acabamos de aprovar a repristinação, 
portanto, o conteúdo de todas as leis com um projeto oriundo do Executivo, está 
sem objeto a ação do Ministério Publico. Portanto, não há mais que se temer a 
inconstitucionalidade desta lei. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Dr. Charles para declaração de voto. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, pessoal da galeria, eu disse 
hoje na reunião da CCJ que não entendia como é que vocês, homens e mulheres, 
trabalhadores, que, com o suor do seu trabalho, defendem a vida dos seus filhos e 
de suas famílias, podem ficar sessenta0 dias no limbo. A Câmara Legislativa corrigiu 
esse lapso. 

Quero parabenizar fortemente vocês e todos os meus amigos que trabalham 
no transporte escolar. Um grande abraço e felicidade a todos vocês. Definitivamente, 
vocês estão conseguindo o que sempre quiseram. Um abraço a todos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Pedro do Ovo para declaração de voto. 
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DEPUTADO PEDRO DO OVO (PMN. Para declaração de voto. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, imprensa, meus amigos do 
transporte escolar, boa-tarde a todos. 

É com muita honra que venho a esta tribuna para agradecer aos nobres 
pares desta Casa. Quando fui procurado por esta categoria, eu me coloquei à 
disposição, porque eu também sabia que havia unanimidade nesta Casa e que os 
erros que talvez tivessem acontecido no passado, aqui seria o lugar ideal para buscar 
resolvê-los.  

É por isso que eu acredito, pois esta Casa é uma casa séria. Quando as 
pessoas procuram esta Casa para que o bem-estar seja mantido, os Deputados desta 
Casa estão a postos para mantê-lo.  

Sr. Presidente, quero, mais uma vez, agradecer o carinho e a atenção que 
foram dispensadas a essa categoria. Muito me honra estar aqui buscando os seus 
direitos.  

Parabéns! Que Deus ilumine o caminho de vocês para que vocês continuem 
fazendo esse trabalho maravilhoso que vocês têm feito todos os dias e todas as 
noites. Usem sempre esta Casa para buscar as melhorias, porque as melhorias vêm 
ao encontro de nossas vontades. É por isso que nós acreditamos nisso. 

Parabéns! Boa sorte para vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Brunelli para declaração de voto. 

DEPUTADO BRUNELLI (PSC. Para declaração de voto. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, quero apenas parabenizar a categoria, que mostrou 
disposição, organização e responsabilidade. O que houve aqui hoje foi o resgate da 
iniciativa que vem do Executivo e que traz tranquilidade, traz paz, traz agora uma 
série de situações que foram descontidas no Ministério Público. 

Quero parabenizar todas as pessoas que falaram aqui. Levem o nosso abraço 
às suas famílias e a toda a categoria, porque tenho a certeza de que o direito está ao 
lado de vocês e as garantias e o crescimento empresarial também estão nas mãos de 
vocês. Deus os abençoe. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra ao Deputado 
Rogério Ulysses para declaração de voto. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, eu quero apenas parabenizar 
esta categoria pela forma organizada com que ela esteve desde o período da manhã 
aqui na Câmara Legislativa. Não foi fácil o dia de vocês, mas foi um dia de vitória. 
Parabéns a todos. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra à Deputada 

Jaqueline Roriz para declaração de voto. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Cláudio Abrantes para declaração de voto. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Para declaração de voto. Sem revisão 
do orador.) - Sr. Presidente, nobres pares, imprensa, quero, junto com meus amigos, 
saudar toda a categoria. Sentimos alívio e felicidade pela correção de um erro. Nós 
também cometemos erros. Cometemos um engano aqui no final do último semestre 
e, graças a Deus, estamos corrigindo-o hoje. Mas tudo isso é fruto da organização e 
dos trabalhos de vocês.  

Tenho amigos da área que me procuraram em Planaltina e explicaram o 
problema que tinha acontecido. Desde aquele momento, estivemos solidários à luta 
de vocês. Hoje se corrige um erro. O grande vencedor, quem temos de parabenizar 
pelo mérito são todos vocês, que se organizaram e lutaram. Esta Casa está junto 
com vocês nesta aprovação. Parabéns pela luta. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra à Deputada 
Jaqueline Roriz para declaração de voto. 

DEPUTADA JAQUELINE RORIZ (PMN. Para declaração de voto. Sem revisão 
da oradora.) - Sr. Presidente, pessoal da galeria, a união faz a força. Parabenizo 
vocês por esse trabalho, pela mobilização. Só assim conseguimos conquistar um tão 
sonhado projeto. 

Obrigada por vocês estarem aqui defendendo a causa de uma categoria 
inteira. Um abraço. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não há mais nenhum Deputado 
para fazer declaração de voto. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.393, de 2009, de 
autoria do Poder Executivo, que ―concede remissão de débitos relativos à ocupação 
de área pública por permissionários de feiras, trailers, quiosques e similares na forma 
que especifica‖. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, 
estamos apresentando algumas emendas a este projeto, inclusive emendas que 
dizem respeito à remissão ou benefícios de créditos tributários. Portanto, eu gostaria 
de solicitar a V.Exa. que aguardássemos um pouco. Ou, então, poderemos 
apresentá-las em segundo turno. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em segundo turno. Muito bem. 

A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer sobre 
a matéria. (Pausa.) 

Na ausência do Deputado Cristiano Araújo, a Presidência designa a Deputada 
Eurides Brito para emitir parecer sobre a matéria.  

Solicito à Relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer pela Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da 
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.393, de 2009, de autoria do 
Poder Executivo, que ―concede remissão de débitos relativos à ocupação de área 
pública por permissionários de feiras, trailers, quiosques e similares na forma que 
especifica‖. 

Trata-se de uma mensagem do Governador. Portanto, não existe vício de 
iniciativa. Pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, somos a favor da 
aprovação pela justeza e por analogia a outras concessões já feitas pelo Governo e 
encaminhadas a esta Casa. Somos pela admissibilidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CEOF está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Solicito ao Relator, Deputado Rogério Ulysses, que emita parecer pela 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria que fossem lidos e apreciados três requerimentos de minha autoria que 
dizem respeito à realização de audiências públicas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V. Exa., 
passarei à leitura. Antes, porém, concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses, 
para emitir parecer pela Comissão de Constituição e Justiça. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.393, de 2009, que ―concede remissão 
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de débitos relativos à ocupação de área pública por permissionários de feiras, 
trailers, quiosques e similares, na forma que especifica‖.  

O projeto foi enviado pelo Poder Executivo, não havendo, portanto, nenhum 
vício de iniciativa. Além de concordar totalmente com o mérito da proposta, porque 
defendo desde o início a regularização dos quiosques e a remissão de débitos, sou 
também pela admissibilidade, tendo em vista que o projeto atende todos os 
requisitos constitucionais, Sr. Presidente.  

Esse é o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da Comissão de Constituição e Justiça está aprovado com a 
presença de 13 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o projeto. 

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. 

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, com relação à remissão e à renúncia fiscal por parte do Governo — não é 
nada com relação aos quiosques e aos quiosqueiros, muito pelo contrário —, tenho 
uma posição, assim como votei no REFAZ, e penso que esses projetos são um 
prêmio a quem não pagou os impostos, um prêmio ao inadimplente. Penso que 
quem deveria ser premiado é aquele que, mesmo com essa carga tributária abusiva, 
ainda assim fez um sacrifício e honrou seus compromissos perante o Estado. Esse 
adimplente, principalmente a pessoa física, é que deveria ser premiado, e não o 
inadimplente. Por isso eu gostaria de registrar o meu voto contrário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. Concedo 
a palavra ao Deputado Rogério Ulysses. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Para discutir. Sem revisão do orador.) 
- Sr. Presidente, em primeiro lugar quero dizer da importância da regularização dos 
quiosques, das feiras, dos trailers no Distrito Federal. Essa é uma luta que nesta 
legislatura contou com a participação de vários Parlamentares. O Deputado Dr. 
Charles teve uma participação efetiva. O Deputado Raimundo Ribeiro, O Deputado 
Paulo Tadeu, enfim, todos os Parlamentares se empenharam na perspectiva de 
regularizar os quiosques do Distrito Federal.  

Essa remissão é muito importante, porque grande parte dos permissionários 
que estão ocupando hoje quiosques acumulou dívidas no histórico desse trabalho 
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irregular. Se queremos regularizar, esse é o momento de perdoar parte dessas 
dívidas para que eles possam resolver a sua situação, regularizar e, daqui para 
frente, poder trabalhar com toda a honestidade, com toda a tranquilidade.  

É um projeto importante e conta com todo o meu apoio, Sr. Presidente. Eu 
gostaria de registrar que não se trata de pessoas que tenham de alguma forma 
cometido algum tipo de calote. Eram pessoas que estavam em uma situação de 
irregularidade e, por estarem nessa condição, acumularam dívida sobre dívida. Agora 
eles têm o direito a trabalhar com dignidade em função dessa remissão, Sr. 
Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. Concedo 
a palavra ao Deputado Deputado Paulo Tadeu. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, é importante reforçarmos que o Poder Legislativo já aprovou 
anteriormente medidas que garantem aos trabalhadores de quiosques um perdão 
das dívidas acumuladas, bem como a garantia de alguns benefícios tributários.  

Quero aqui reafirmar minha posição favorável a esse projeto. Temos 
algumas emendas que aperfeiçoam este projeto e que, portanto, vão ao encontro 
dos interesses da categoria.  

Quero parabenizar o Luiz, a Diretoria do SINDTRAILERS, que tem lutado, em 
toda cidade, pela defesa dessa categoria. Não posso concordar com aqueles que 
acham que o fato de estarmos aprovando essas medidas estaria incentivando 
aqueles que deram calote. Aliás, isso é até uma dicotomia. Ouvimos e analisamos os 
discursos de alguns Parlamentares falando da carga tributária abusiva deste País. 
Ora, se a carga tributária, Deputado Cláudio Abrantes, é abusiva, ela gera uma 
situação de difícil compromisso por parte daqueles que não têm maior poder 
aquisitivo. Como eu, sabendo que a carga tributária deste País — pelo menos de 
acordo com o discurso de alguns Parlamentares — é abusiva, não vou criar um 
instrumento, Deputado Raimundo Ribeiro, V.Exa. que tem feito a defesa dessa 
categoria, que dê incentivo a esses trabalhadores, perdoe as suas dívidas, até para 
que eles possam continuar gerando a economia que geram nesta cidade. 

Quero aqui me comprometer com a votação favorável. Estou consciente de 
que este projeto é correto. Há de se aperfeiçoá-lo com as emendas apresentadas, 
mas estou aqui porque entendo que esta categoria não pode ser tratada de maneira 
diferente de outras que já passaram por aqui, ainda mais em um momento como 
esse em que o mundo inteiro assistiu a uma série de medidas adotadas pelos 
Estados para garantir que a economia neste País pudesse se manter diante da crise 
econômica mundial. E aí, para o ―grande‖ nós abrimos uma série de concessões, 
para o ―pequeno‖ nós vetamos?  

Então, somo-me aos quiosqueiros neste momento, Luiz. Vou votar 
favoravelmente a este projeto. Estamos apresentando emendas, eu, o Deputado 
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Raimundo Ribeiro e outros Parlamentares. Quero, inclusive, parabenizar o Deputado 
Raimundo Ribeiro pela luta, pela disposição em defesa dessa categoria. 

Contem comigo porque estou consciente de que a aprovação deste projeto é 
correta e é justa! 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero me filiar ao entendimento do Deputado Paulo Tadeu. Primeiro, nós 
temos que reconhecer que, se essa categoria dos quiosqueiros ficou na 
irregularidade ao longo de 47, 48 anos, foi exclusivamente pela falta de vontade do 
Poder Público, independentemente do governo, de regularizar uma atividade que é 
reconhecida mundialmente há mais de milênios. 

Além disso — eu faço questão de me penitenciar aqui — assinei junto com o 
Deputado Paulo Tadeu uma emenda no sentido de que os quiosqueiros que estão 
também nos terminais rodoviários possam ser alcançados por essa lei. Assim fizemos 
porque, lamentavelmente, no Executivo nós temos pessoas mais realistas que o rei. 
Nós tivemos que brigar muito para que essas pessoas pudessem fazer a 
interpretação correta do texto legal. A interpretação correta é a seguinte: na hora 
em que se diz que há remissão dos débitos de quiosqueiros e não se distingue o 
lugar, trata-se de todos os lugares. Onde a lei não exclui, não é possível o intérprete 
fazê-lo. Isso é regra básica do Direito, mas, infelizmente, na Administração Pública 
há intérpretes que são mais do que legisladores, Deputado Paulo Tadeu, e muitas 
vezes deixam de aplicar a lei porque o entendimento deles prevalece. 

Então, é necessário que façamos essa emenda para tornar mais claro, apesar 
de tecnicamente ser — eu até diria — indevido. De qualquer maneira, fizemos a 
emenda e temos certeza de que podemos contar com a aprovação de todos os 
Parlamentares. Mas é para se lamentar que no Poder Público, principalmente no 
Executivo, ainda tenhamos intérpretes da lei que não saibam interpretar nem mesmo 
seu verdadeiro ofício. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. Concedo 
a palavra à Deputada Erika Kokay. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu apenas gostaria de deixar algumas coisas claras. Esta Casa já aprovou 
benefícios fiscais. Benefícios fiscais inclusive indevidos, a meu ver. Aprovou 
benefícios fiscais de quem não precisa de benefícios fiscais, inclusive de quem não 
gera emprego. Agora, quando falamos de quiosques, trailers e similares, nós 
estamos falando também de comerciantes. Comerciantes que não foram 
contemplados com benefícios fiscais, que foram tratados de forma discriminatória.  
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Eu queria dizer que esta Casa se dedicou muito para regularizar a atividade. 

Se não houver o benefício fiscal, muitos quiosqueiros e trailistas não vão poder 
regularizar a sua atividade, em função do débito com o Poder de cargas tributárias e 
taxas absolutamente escorchantes.  

Por fim, eu não vou dizer que quiosqueiros e trailistas são invasores e que se 
estaria premiando invasores ou devedores. Eu vou usar o mesmo tratamento com 
relação ao benefício fiscal, apostando no benefício social da atividade no conjunto da 
sociedade e na geração de emprego e renda. Além disso, se há débito, significa que 
se deve ao Estado. Se se deve ao Estado, significa que o Estado cobrou algo - ou 
cobrou uma taxa, ou cobrou um preço, enfim, cobrou recursos. Se o Estado cobrou, 
esses quiosqueiros, trailistas e similares estavam em atividades de conhecimento do 
próprio Estado e contribuindo para os cofres públicos. Portanto, não são invasores, 
foram vítimas de cobranças do Estado.  

Estamos buscando, neste momento, igualar as condições de tratamento de 
quiosqueiros, trailistas e similares para que enfim tenham condições de 
regularizarem as suas atividades para poderem continuar servindo à população do 
Distrito Federal e gerando emprego e renda.  

Em verdade, quiosqueiros, trailistas, foram aqueles que não se vergaram ao 
desemprego estrutural que acometeu este País, mas aqueles que, com coragem, 
buscaram a sustentação das suas famílias e, ao mesmo tempo, serviram à 
população.  

Portanto, a bancada do Partido dos Trabalhadores votará favoravelmente ao 
projeto.  

Sr. Presidente, encerro solicitando verificação de quorum, pois o projeto 
exige quorum qualificado, e eu temo que, em não havendo quorum necessário, 
venhamos, involuntariamente, a derrubar o projeto. Nós precisamos de quorum 
qualificado favorável à proposição. Então, solicito que seja realizada a verificação de 
quorum. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão. Concedo 
a palavra ao Deputado Dr. Charles. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, a minha linha de pensamento é a mesma da Deputada Erika Kokay. Eu já 
vi remissão de débitos para pessoas que têm muito mais condições, de grandes 
empresários. Agora, nós não vamos fazer remissão de quiosqueiros - é brincadeira 
uma coisa dessas -, de gente que, através do suor do seu trabalho, sustenta as suas 
famílias? 

Então, eu quero parabenizar a todos vocês. Sou um dos autores da remissão 
desses débitos e sou altamente favorável a que vocês a tenham. Continuem 
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trabalhando e lutando como têm feito, porque vocês dignificam esta cidade, vocês 
geram renda e geram emprego. Parabéns a todos vocês.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência informa que são 
necessários dezesseis votos para a aprovação do projeto. Dessa forma, eu retiro o 
projeto de votação neste momento. Passaremos à apreciação das moções e dos 
requerimentos. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria que fosse assegurada, e sei que V.Exa. está absolutamente de acordo com 
isso, a votação desta matéria logo na primeira hora da sessão de amanhã.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
solicito a inclusão na Ordem do Dia das Moções nºs 479 e 480, de 2009, de minha 
autoria, bem como dos Requerimentos nºs 1.828, 1.829 e 1.830, de 2009, de autoria 
da Deputada Erika Kokay. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (PSB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, perdoe-me porque talvez não seja o momento oportuno, mas, se 
possível, eu gostaria de pedir a inclusão de mais um requerimento de minha autoria 
para que ele fosse apreciado juntamente com esse bloco de requerimentos. V.Exa. 
acata o meu pedido? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. (Pausa) 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à 
publicação. 
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(Expediente publicado no DCL nº 137 - Suplemento, de 15/10/2009, juntamente com 

a ata sucinta da 37ª Sessão Extraordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Incluo na Ordem do Dia o 
Requerimento nº 1.833, de 2009, de autoria do Deputado Rogério Ulysses. 

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens: 

Item nº 52: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 468, de 2009, de autoria 
do Deputado Benício Tavares, que ―parabeniza o prefeito da cidade do Rio de 
Janeiro, Eduardo Paes, pelo empenho na conquista da indicação dos jogos olímpicos 
de 2016 para o Brasil, com sede no Rio de Janeiro‖. 

Item nº 53: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 469, de 2009, de autoria 
do Deputado Benício Tavares, que ―parabeniza o presidente Luiz Inácio Lula da Silva 
pelo empenho na conquista da indicação dos jogos olímpicos de 2016 para o Brasil, 
com sede no Rio de Janeiro‖. 

Item nº 54: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 470, de 2009, de autoria 
do Deputado Benício Tavares, que ―parabeniza o governador do Estado do Rio de 
Janeiro, Sérgio Cabral, pelo empenho na conquista da indicação dos jogos olímpicos 
de 2016 para o Brasil, com sede no Rio de Janeiro‖. 

Item nº 55: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.634, de 2009, 
de autoria do Deputado Raimundo Ribeiro, que ―requer a retirada e o arquivamento 
do Projeto de Lei nº 1.119, de 2009‖. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.828, de 2009, 
de autoria da Deputada Erika Kokay, que ―requer a realização de audiência pública, 
no âmbito desta Casa, sobre a Central de Transplantes do Distrito Federal‖. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.829, de 2009, 
de autoria da bancada do PT, que ―requer a realização de audiência pública, no 
âmbito desta Casa, sobre a situação dos anistiados do Plano Collor‖. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.830, de 2009, 
de autoria da Deputada Erika Kokay, que ―requer a realização de audiência pública, 
no âmbito desta Casa, sobre os Pontos de Memória‖. 
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Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 479, de 2009, de autoria 
do Deputado Dr. Charles, que ―parabeniza pelos relevantes serviços prestados ao 
Distrito Federal, os Engenheiros Agrônomos que menciona‖. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, da Moção nº 480, de 2009, de autoria 
do Deputado Dr. Charles, que ―parabeniza pelos relevantes serviços prestados à 
Maçonaria do Distrito Federal os Maçons que menciona‖. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 1.826, de 2009, 
de autoria do Deputado Rogério Ulysses, que ―requer a solicitação de informações ao 
Instituto de Defesa do Consumidor IDC-PROCON/DF sobre realização ou não de 
investimentos previstos na planilha de reajuste do aumento das mensalidades 
escolares praticados pelas instituições de ensino particulares do Distrito Federal, 
referente ao exercício de 2009, conforme a Lei Federal nº 9.870 (Lei das 
Mensalidades)‖. 

Solicito que o Setor de Taquigrafia desta Casa desconsidere a leitura do 
requerimento de autoria do Deputado Rogério Ulysses haja vista que o referido 
requerimento já havia sido lido. 

Em discussão, em turno único, as moções e os requerimentos. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam os requerimentos e as moções permaneçam 
como estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Os requerimentos e as moções estão aprovados com a presença de 13 
Deputados. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h08min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 193-Suplemento,  

de 23/10/2009. 


